KomMnnekc caHHapHbIH 2eoMempuk y3seze.

[eomMeTpuK y3nereH
KaparaHoa z=(a; b) Vi
KOMMNMEKC CcaHblHa
X0y AccCbifbIrbiHAA bl..M
HuHanoep M (a; b) |

HOKTacbl TMHASLL Oyna c
ham KnpeceHu4s, ;
ACCbIJIbIKHbIH TE€Nnaco N d
HMHAW HokTackl N (a;
b)ra Z=(c; d)
KOMIMMNEKC CaHbl
TMHOSLW Oyna.




MHUMOIR TTIC)I90Co AUAROU
KOMI1/IEKC caHaa SICChbl-
JIbIKHBIH 6apbl muk 6ep
2eH8 HOKmachkl muHoaW
byna ham kupeceH4d
SICCbI/TbIKHbIH MEaco
HUHOU HOKmacbiHa 6ep
2E6HO KOMII/IEKC caH
muHOsw byna. SccbinbiK
HOKmarapb! bernsH
KOMI1/IEKC caHHap
apacbiHOaabl y3apa bep
KblUMMamMiie
muHoOauwinerek bap.

z,=(-1; 2)

z,=(1; -2)
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Kanma-kapuwbl KOMMJIeKC caHHap

z= (a, b) bynca (-a;-b) caHbI
Z caHbIHa Karima-Kapuwbl caH y
oun amarna ham -z oun T
mameanaHa. Jumak, O ]
-z= (-a,-b). Kanma-kapuwbli ?
CaHHapHbIH mern y3reae: |

z+(-z) = (0; 0) = 0. Anapaa ;o= Y
muHOaw byrnaaH HoOKmarnap _
(0, 0) ea kapama o~
cummempuk bynanap.

MoacernoH, z1 = (2;1) byrica,

-z1, = (-2,-1) byna,

z2 = (1,-1) bynca, -z2=(-1;1)




Y3apa usipeuwisie KOMrsieKkc caHHap

Seop z = (a; b) bynca, (a; -b) 4, 3
caHbl Z Ka Usipeusie KOMIIIeKC /2
caH oun amaria hem Ouri
mameanaHa. [umek, =(a; -
b).zz hem  y3apa usipeuwrse
KOMII/IEKC caHHap Ourn amarnia.
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Y3apa usipeuwsie KoMrisiekc
CaHHapHbIH cymmacsk! hem
marikblp4blebiubl hapeakbim
peafib caH byna:
z+ =(2a;0)=2a R, B 4
z=(a2+b2;0)=a2+b2 R.
Y3apa usipeuwisie KOMrisiekc
caHHapeaa muHOsw byrzaH
HoK-marnap Ox Ky4epeHa
CUMMEMPUK ypHawanap.
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Anzebpauk chopmada bupericoH KOMIJIEKCIbl
CaHHapHbI Kyuwly.

Zz=(a; b) komnekc caHblH z=a+bi paBe-LLIeHOd
A3y aHblH anredbpaunk paBelle gun atana.

z1=a+bi hoam z2=c+di koMnneKkc caHHapbIH KyuwKaHoOa
peasnb esiewsiap aepbIM, @ yurnaHMma 6epamMriek
asiobIH-0a mop2aH KoaghumueHmsap aepbiM
Kywbina.

(a+bi)+(c+di)=(a+c)+(b+d)i

bepHnys Mmucan kapan yTuk.

(1+i)+(2+3i)=(1+2)+(1+3)i=3+4i
(5+6i)+(7-6i)=(5+7)+(6-6)i=12+0i



Anzebpauk chopmada bupericoH KOMIJIEKCIbl
CaHHapHbI any.

VIke KoMririekc caHHbIH aepmachkiH marikaHoa
pearsb ernieuwisiap aepmachkl peasb eneul,
aepmacsl! yurniaHMma eriewsiap anobiHoazbl
KoaghpuueHmrmnap aepmacsl yurnaHma eriewl
byna.

(a+bi)-(c+di)=(a-c)+(b-d)i
Aneebpauk popmada bupericeH KOMIEKC
caHHapHbI arlyza bepHu4s mucarl.
(6+6i)-(3+71)=(5-3)+(6-7)i=2-i
(2+i)-(9+i)=(2-9)+(1-1)i=-7+0i



Komnnekc caHHapHbI Kywy ham anyHbIH
reoMeTpuK MarbHace

z1= a1l +ib1, z2= a2 +ib2 eyeH z1 + z2 = (a1+a2)+i(b1+b2).
KypreHebesus, z71 + z2 caHblHbIH FEOMETPUK CYypaTe
aknapbl z1, ham z2 BekToprapbl OynraH
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napannenorpamMmMHbiH anaroHane z71 - z2= z1 +(- z2)
bynraHra kyps, z1 - z2 gqknapsbl z1, ham (-z2) 6ynraH
napansnenorpaMmMHbIH gunaroHane byna.



Komnnekcnbl caHHapHbI mankbipsay hom
6yny

Anrebpauk doopmana dupenraH KoMnieKkcsbl
CaHHapHbI TanKblpnayHbl UKEOYbIHHbI
Tankblpnay Karblingace byeH4a balukapblpra
byna. a+bi ham c+di caHHapbIH
TanKbIPrblUK.

* (a+bi)(c+di)=ac+adi+bci+bdi 2
=ac+(ad+bc)i+bdi 2

« ;2 =-10ynraHra kypa bdi 2= -bd byna.

* (a+bi)(c+di)=(ac-bd)+(ad+bc)i



z=(0; 1) ynnaHma caHbl ynnaHma bepamrek gun atana. Yn
ynnaHma 6epamrek i aun TaMmranaHbina.

MoHa kagep 6ep caHHbIH Oa KBagpaTthbl 4a TUCKape caH byna
anmbin nae. © KOMMNNeKc caHHap kynnereHgs 7> =-1<0 6y
V3reK yunaHMma bepamMrieKkHeH meri y3rieze our amaria.

i >=-1< 0 y3nek ylinaHma 6epamreKkHeH men y3eze

ke koMnnekc caH pearnb enewnape ysapa Tures, ynrnaHma
enew anabliHAa TopraH KoadguueHTnap y3apa tures 0yrnca roiHa
TUre3 KOMMeKc caHHap aumn atana. a=c¢ b=d 6ynca, ham
Gapbl TUK LWYN oYpakTa relHa a+bi=c+di byna.

Peanb caHHap kynnereHgs 5>4  0<7 Oun caHHapHbI
yarblWTbipa anabbl3, 8 KOMMMEKC caHHapHbI YarbIWTbIpy
MOMKMWH Tyren.

LUynawn nten 2+3i aku 5-7i, ham 0+2i sku 0+4i komnnekc
CaHHapbIH YarbIWTbIpa anMbINObI3.



z3=(-2; -3)

Kyn BakbITTa TeNacaca HUHAM SICCbINbIK HOKTACbIH
paguyc BekToprap apasmMmeHas KypcaTten dynmaraHra
TENnace HMHAOW KOMMJIEKC CaHHbl Ja pagunyc BeKToprap
apaamMeHas Kypcaten oyna. Komnnekc caHHap 6enaH
paguyc BeKkToprap apacbiHaa ga ysapa 6ep KelMMMaThe
TUHOBLWNEK Oap AUreH cys.

9rap z KoMmnrekc canbl z = (a, 0) bynca, yn Ox
Ky4opeHadare HokTara Typbl Kura. Pearnb caHHap Kynnere
09 HOKb WYyHAbIW HOKTanap 6ensH bunrenaHa, LWyHa
Kypa (a; 0) Komnriekc caHbl pearb a caHra Typbl K1na:

(a; 0)= a



* Tenaca HMHOWU pearnb caH- yunaHmMma
enewe 0 bynraH KOMMNMEKC caH. Orap z=
(0; b) bupenoa, moHabIN KoMMriekc caH Oy
KydpeHagare HokTara Typbl knna. AHObIV
KOMMJIEKC CaH yunaHma caH aun artana.

« 21=(0; -1) z2=(0; -3)



Tuckape caHHaH mamsbip any. QUCKpUMUHaHMmMbI
muckape caH 6ysizaH keadOpam muzae3/1oMaJIap Yuwy.

KBagpathl -1 ra Tures GyriraH KOMMsekc 7 ham l-caHHapbl TOpraHra

caHHap - 6e3 .
«; l=+7 nvlan iga Llynan nten ae | ham \/E ®]
CaHHapblHbIH KBadpaTtnapbl Tuckape caH (-a) Oyna, Ja

MOH%pI/ICbMeTI/IK Tamblp, YHau

TambIp. N
Ja=2 9 =3;

Bes Tnckape caHHaH TambIp anbipra eMpaHaek V-4 ==22i; V=9 =13i; V=25 = £5i;

Xa3ep ANCKPUMUHAHTLI TUCKape caH bynraH TureanamanapHe vniie anaobi3.
21).

+32:£3=0 D=9-4 *3=-3<0
D= -4ac;

D=0 6ynca kBagpat TUreafnioMaHeH b6ep TamMbIpbl SIKM Bep YK Teprie uke Tamblpbl 6ap.
D #(0 Oynca kBagpaT TUresnaMoHeH A9 UKe Tambipbl byna
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NCANKa
V-3 = #iV3 appin

z, -z, =3
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2)x2 +2x+5=0

X12= -1%



